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EXERCICE1
Soient 2 € IR et une suite (uy)scpy de réels telle que :

up=a et Yn € IN : upyq = sin (u,).

Question 1 Pour toute valeur de a la suite (u,) est:
(a) croissante.  ((b)bornée.  (c) convergente.  (d) décroissante.

Question 2 §i (,) admet une limite (finie ou non), alors il est possible que cette limite vaut:
(@1  (®)o. (c) /2. (d) +co.

; . 1 1 !
Question 3 On posey = xlin0 (;x_nz—(x—) ;5) , alors :

@y=-. -@)7=31-~ (C)Y=—§. (dy=-

N =

Question 4 On suppose a = %r On déduit de la question précédente que :

Y 1 Y / 1
(a) ¥n n:+oc ; : (b) Hn n—+00 y_n 3 (C) tin n—s400 n 3 (d) e n——+oo Y ’

EXERCICE 2
Pour tout n € IN, l'application ¢ est définie sur IR par :

1
¥x € R: gu(x) = (1=x)"e >, etl'intégrale I, = / ©n(x)dx.
0

Question 5 Les valeurs de Iy et I; sont données par :

pt Lot Beal 2l L ada 1
(a)Ig—-2 5¢ et | = 4el -+~4’.1 (b)h)—21 zel et 11—4e 1+Z' :
ok Aty g Ausd b — 2y to-2 - W
(c) Ip 3 2e et [y 4e - 1 (d) Iy 3 -+ 5¢ et [ 4e 3
Question 6 La suite (1)
(a) est croissante. (c) tend vers +o0o quand 7 tend vers +oo.
-’(b) estdécroissante.  ((d) est convergente.
EXERCICE 3
Soit la suite (a,),, .y définie par:
i
YVneN:a, = PR I
n
Question 7 Pour tout n € IN onpose Sy = Y a, alors:
k=0
(a) la suite (Sy),¢p €St croissante, (c) la suite (Szn41),epy €5t décroissante.

((b)1a suite (Sax),cp €5t décroissante. ((d) pourtoutn € N: S, > 0.
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Question 8 Pour tout k € IN, on pose I = / #*dt de sorte que Sy = Y, (=1)* I, alors :
=0

1t2n+1
2) S, = / n+1/ vl 1 dt ~1)" —dt
(@) Sy = 1+‘z+ l_szt © Sy = 0——1+t2+( 1) oH,zd
1 1 2n42 1 aii [V 2
2 2l L ——dt.
®s:= 1+t2+( Wk i @s. = 0 1+t2 0 j; 1+#

Question 9 On en déduit que la suite (Sn) ey : P
(a) tend vers +co quand n tend vers +oo. (c) est convergente de limite égal £h 2"

23
@) est convergente de limite égale a g 9 (d) est convergente de limite égalea 1.

EXERCICE 4
Soit P = a,X" + - - - + a1 X + ag un polynome 2 coefficients entiers (4; € Z) tel que agay # 0.

Question 10 On suppose que P admet une racine r = P avec peEZ,geN'etpng=1,alors:
\@3 pdiviseap.  (b) ag divise g. ((c)q divisea,.  (d) a, divise p.

Question 11 On pose a = cos (-79—[) ,ona:

(a) & est racine du polynome 8X> — 6X + 1. (c) « est un irrationnel.

(b) « est racine du polynéme 8X%=6X =1. (d) « est racine du polynéme 66X =~gXx —1.

EXERCICE 5
On considere 1'ensemble E = { ( Z # ) |ae€ IR'}

Question 12 On note x la multiplication dans M (R).
‘@) Il existe au moins un élément de E inversible dans (M; (IR), x).

(b) ( LD ) est I'élément neutre de (E, x).

1/2 1/2 ;
@( 12 12 ) est Iélément neutre c'ie' (B, x).

(E, X ) est un groupe commutatif.
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EXERCICE 6

Dang le plan complexe muni d'un repere orthonormé direct (O, i, #); on considere la transformation
0 qui a chaque point M(z) associe le point M'(z') tel que :

7 =-37+4-2i

Question 13 ¢ est alors la composée :

(a) d'une symétrie axiale et d’une homothétie.

(b) d'une symétrie axiale et d’une rotation.

(c) d'une translation et d'une symétrie axiale.

(d) d'une translation et d"une rotation.
Question 14 Soit C le cercle de centre I(~1) et de rayon 1 et soit ¢(C) = C', alors::

@)‘" C' est le cercle de centre J(7 — 2i) et de rayon 3.

(b) C’ estle cercle de centre (7 + 4i) et de rayon 3.

((c} C' est le cercle de centre J(7 — 2i) et qui passe par le point A(7 + ).

(d) C’estle cercle de centre J(7 — 4i) et qui est tangent a I"axe des abscisses.

EXERCICE 7
On donne trois points A, B et M. On considere les points N milieu de [AM)] et P milieu de [BM].

Question 15 On a alors :
A : : 1
{a) N estl'image de M par I'homothétie de centre A et de rapport 5

(b) N estl'image de M par 'homothétie de centre A et de rapport 2.

‘
(c) Pestlimage de N par la translation de vecteur »-2-AB.

(d) Pestl'image de N par la translation de vecteur A B.

EXERCICE 8

Dans I'espace euclidien orienté IR?, on considere un tétraedre ABCD.
Question 16 L'ensemble des points M tels que
|3MA + 2MB|| = ||2MC + 3mD)|.

(a) est un singleton. (b) est une droite. (c) est un plan. (d) est une sphere.
On suppose I'espace muni d’un repére orthonormé et on considere
le plan (P) déquation x + y +z = 3,
x=1-2t
ladroite (D1): { y =1+t (t € R) etla droite (D,) {
z2=2+1

x=-y=0
2x+2z2 =1
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Question 17 On a alors :

@ %la ‘:".’_i;e) (D) passe parle point de coordonnées (0,0,1) et de vecteur directeur de coordonnées

(b) La droite (D,) passe par les points de coordonnées (1,1,-1) et (2,2,3).
(€) Les deux droites sont non coplanaires, (D,) || (P) et (Dy) || (P).
(d) Les deux droites sont non coplanaires, (D) || (P) et (Dy) L (P).

EXERCICE 9

Dans un espace probabilisé (2, T, P) on considére deux événements A et B.

Question 18 On suppose queP(A) = é etP(AUB) = % ,alors :

(a) Siles deux événements sont incompatibles alors P(B) = i

O W
o

(b) Siles deux événements sont indépendants alors P(B) =

(c) Si A ne peut étre réalisé que si I'événement B est réalisé alors P(B) =

oA i

(d) Si B est réalisé alors A est aussi réalisé.
EXERCICE 10

Dans un concours la liste d'attente est constituée de 1 candidats (n > 4) ordonnés suivant "ordre de
mérite. Deux amis se trouvent dans cette liste. On considere les deux événements :

A : "Les deux amis soient situés I'un apres I'autre "

B : " les deux amis soient séparés par un troisieme candidats "

Question 19 La probabilité P(A) est :

1 2 - 2 1 1
AL ( RO o | S,
@ n’ ®) n ) = 1) @ non-1
Question 20 La probabilité P(B) est :
2 2 2(n—2) ) 2
(@) nn—1)° ®) n-1° £ nn—1)° n'
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Ona U,=a et U, =sin(u,)

)
é Donc Uy =a et |u|<1 Vnx1 (b)
§. Donc |un|SmaX(|a|,l) vnel
~ | ponc (un) est bornée
£ On pose nllrpwun =1
@ . .
§'- Ona U,,=sin(u,) et X—sin(x) continue sur R (b)
s~ | Alors 1=sin(l)
Donc |=0
Ona
_lim 1
x-0sin®(x) x°
. 1 1 : u® 3
_leﬂgﬁ_ﬁ sm(u)_u—€+o(u )
X_i
~lim—* L (b)
? x—0 2_L4+L6 X2
13 3 36
o
=]
N
.1 1
=lim— -
x>0 X 1 X2 X4
[3 36}
1 x> x* 1
=lim—=|1+| ——— |-1 ——=1+u+o(u)
x>0 X 3 36 1-u
a1 x|
0 x| 3 36 3
. 1 .
Ona lim— ——=y et limu,=0
X—>OSIn2(X) x2 N+ |
Alor lim——+ 1 _
or >+ sin®(u) U’ -7
Donc
. 1
£ lim
g,_' n—>+00un+l
S | Donc
S
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1 1 1= | 1
UT——Z—7<SZ>ZT—U—2— <2.¢
n+l n k=0 | Yk+1 k k=0
§ 1
= ————7|<he
k=0u§+l ur?
1
— —2——2—n}/ <ng
un 0
1 16
=<
nu, nz
1 16 :
Donc lim —-—-y=0
n—)+wnun nﬂ'
) 1
Par suite lim — =y
n~>+oonun
2
i
. \!n
donc lim| 2| =1
n—+oo un
Donc
1
. n
lim 17 _1
N—+co un
) 1
Ce qui montre U,~.|—
ny
Exercice 2
Ona
1 1 e " 1
_ N 0 42X - —2X = | _ —|=_= -2
|o—_[0(1 X) e “*dx joe dx { 21 5 e
= ox T —2x ax
F» Paoerdx - | d=xe” ) pe 1
(é)T |1—J.0(1 x)e dX—{ > J.O > dx = 2+ 4 0
=]
e 11, 1
= Z4+Ze°-=
2 4 4
[Eee g
4 4
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9 uonsany

Soit ne IN
Ona

o= 1, = [ (@-x)"e P dx - [ (1-%)"e dx
_ J': (1_ X)n+le—2x _(1_ X)n+le—2xdx
1
= IO —X(1—x)"e *dx

Oor 0<x<Zlalors —x(1—x)"e®* <0 donc J.Ol—x(l—x)”efzxdx <0

Donc =1,

n+1

Alors (In) est décroissante

Pour tout NeIN ona
1
(1-x)"e™® >0 donc J.O (1-x)"e**dx >0 donc |

Alors (I ) est décroissante et minorée par 0

n

D’ol (In) est convergente

>0

(b)

et

(d)

Exercice 3

Lahcen Qukhdil



https://web.facebook.com/profile.php?id=100015650733987
https://web.facebook.com/profile.php?id=100015650733987

£ UoRsang

e Soit nelN

Ona
2n+2 (

_1)k _ 2n (_1)k

Satrn =S = 2, 2k +1 2, 2k +1

k=0

(_1) 2n+1

k=0

(_1)2n+2 . 2n (;24/_ 2n (_

C22n+D+1 2(2n+2)+1

-1

% 2k+1 =2k +1
1

+
An+3 4n+5

-2

Alors

D’ou la suite (SZn) est décroissante

e Deplusona

Alors pour toutn € N: S >0

(@n+3)(an+5)

Sy =S,  VnelN

(b)
Et
(d)
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e Soitn€Nona

S, =2 (D1, = ( i jtz“dt—j Z( D) xt2dt
k=0
n 1_ —t2 n+1
IS - 1#&
= )
1_ _1 n+1 t2 n+l
e
0 1+t
1 n+1 t2 n+1
_ ! 12dt_J'l( ) X(2 ) dt
e 01+t 0 1+t
b n+l n+l
B
- 0 1+t? N
n+1
1 nil 1(t2) o
—(-1
ST . 1+t (d)
Donc
1 1 )n+l 1(t2)n+1
X
! J.0:|.+t ( IO 1+t2
n+1
11 X 1(t2)
S, = |, et (U [
Ona
n+1
n+1
Sn_J.O1+t2 - Io 1+t2
Or
1 2n+2
0<t<1=0< 2S1:>OS—2§t2”+2
1 1+t o
= 2n+2 lt2n+2 l
Fb 2n+2
3 O<I t<".t t=0< 0]+t dts2n+3
g lt2n+2
© | Or lim =0 alors lim ~dt=0
n—+o 21N+ 3 n—>+090] 4t
"oU i 1 T
D'ou lim S, = [arctant]oz

Exercice #
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e Onsupposeque I'= P est une racine de p alors

q
n n-1
p(r)zo:an[EJ +anl(£j +....+a1£+a0 =0
- q q q
Fé =ap"+a_,p"'q+...+a pg"+a,q"=0
S n_ n-1 n-1 n_ n-1 n-1
3 =a,p"=-q(a,,p" +.+a,q"!) et ag =-p(a,p"t+.+ag"?) o
(=)
= q divisea,p" et pdivisea,q" et
or pag=lalors pAaQ"=1let p"AQq=1 (c)
Donc d’aprés Théoréme de Gauss
qdivisea, et pdivisea,
o 0
= -
Exerdice §
a a
. Soit( ]eE,ona
a a
[a a}x % % - % % X[a a]:(a a}
a a a a a a
Y )\
= Or % % ek
=
1 % 7 (©
(S} et
S
S Alors % % est I'élément neutre de (E, x) ()
Y 7
[ ]
M laloi x associative
M x admet élément neutre
M Tout les élément de E est symétrique
M laloi x est commutative
Alors (E, x)est un group commutatif
Exercice 6
Ona
o(z)=-3z+4-2i = foh
£ | Telque f(z)=-3z+4-2i =—3(z—1+1ij+1—3i et g(z)=12
0 2 2
g
3 N 1. (a)
= Alors f est une homothétie de centre Q 1—§| et de rapport —3

Et est une symétrie axiale (OX)

D’ou o est la composition d’'une symétrie axiale et d’une homothétie
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» Ona o(1)=J =12, =-32, +4-2i=7-2i

des point M est un plan

Donc J (7—2i)
Soit M(z) (C) alors o(M)=M"'e(C") ie 2'=-37+4-2i
Donc
= IM =|z,-7|=|7-2i+32-4+2i|=[3+32| =3[1+ 7| =3[l+ 2| = 31+ 7| =3
S ar []=l et prr=f-(p=M=1 @
¥ | Donc (C ) est le cercle de centre J (7—2i) et de rayon 3 et
®» Ona B(-1+i) e(_C) alors A=o(B)e(C") ()
Etona z,=-3z;+4-2i=7+i
alors A(7+1) E(C')
d’ou (C ) est le cercle de centre | J (7—2i) et qui passe par le point A(7+1)
[
[
A
H
.‘-:? B
n
& N —Rl B
S | e Ona N milieude [AM] alors AN =— AM
= 2
Alors N est'image de M homothétie de centre A et de rapport% f;)
e Ona (c)
N milieu de [AM ] 1
Donc —|3:1_|§
2
Alors P est I'image de N par la translation de vecteur Eﬁ?;
£ | Onpose G=bar(A(3),B(2)) et G'=bar(C(2),D(3))
2 | Alors SMA+2MB=5MG et 2MC +3MD =5MG"
i Donc
= [3MA + 2MB| = [2MC + 3MD| = [5MG]| = [5MG | = 5MG = 5MG ' = [MG = MG |ponc rensemble | ©
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e Ona

On pose X=t donc

z=1-2t
st Alors la droite (D ) passe par le point de coordonnées (0 0, 1) et de vecteur directeur de coordonnées | (a)
& 11,-2 et
S E ) (c)
5 | * Nn(L11) estunvecteur normal au plan (P)
U, (~2,1,1) est un vecteur directeur de (D, )
Us (1,1, —2) est un vecteur directeur de (D )
oru.n=0 et u.n=0 alors (D,)//(P) et (D,)//(P)
M(11,2)e(D,) et M(11,2)¢(P)
De pluson a
N(0,0,1)e(D,) et N(0,0,1)¢(P)
Alors les deux droites sont non coplanaire, ( 2)//( ) ( 1)//(F’)
5§ & p(A):% (c)
- 2(n-2) ©
» S g P(B)=
F 0 s (8) n(n-1)
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